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● 微笑小熊調查小棧公開之分析內容或數據，竭誠歡迎引用，唯不得做任何商業用

途，並請加註說明資料來源為微笑小熊調查小棧 smilepoll.tw，同時歡迎您於發表後

將文章分享給小熊。 

● 若想獲得更多調查數據或市場研究相關服務，歡迎洽詢 Tel：07-5252000#5555，

或 mail 至 littlesmilebear@gmail.com，將由專人為您服務及解答。 

 性別 年齡(歲)  

 男性 女性 
社會

性別 
<20 20-29 30-39 40-49 50-59 >60 未答 總人數 

比例(%) 39.1 60.9 13.0 2.4 31.8 36.6 19.5 6.8 2.9 0 1097 

 居住地區  

 北部 中部 南部 東部 其它 未答 總人數 

比例(%) 46.3 22.9 27.8 1.8 1.2 0 1097 

參加填卷者 完整填答 未完整填答 完成率 

1216 人 1097 人 119 人 90.2% 

mailto:或mail至littlesmilebear@gmail.com


Report for 馬路上的方便與隨便

T his report is filtered

Only show: Response Submitted between March 25, 20 19 and April 23, 20 19 (inclusive)

C o mpletio n Ra te: 10 0 %

 Complete 1,127

T o ta l: 1,127

Response Counts

1. 你覺得自己住的地方，交通算不算是

「有秩序」的？

4% 非常有秩序4% 非常有秩序

58% 算有秩序58% 算有秩序

30% 不算有秩序30% 不算有秩序

7% 非常亂7% 非常亂



Value  Percent Responses

非常有秩序 4.1% 46

算有秩序 58.3% 657

不算有秩序 30 .3% 341

非常亂 7.4% 83

  T o ta l: 1,127

2. 那麼，就該處的交通狀況來說，你覺得算不算是有「危險」？

10% 非常危險10% 非常危險

50% 算危險50% 算危險

40% 不算危險40% 不算危險

1% 完全稱不上危險1% 完全稱不上危險

Value  Percent Responses

非常危險 9.5% 10 7

算危險 50 .0 % 564

不算危險 39.6% 446

完全稱不上危險 0 .9% 10

  T o ta l: 1,127



3. 當你「步行」走在熟悉的路段上的時候， 會擔心交通意外發生在你身上嗎？

8% 會，幾乎無時無刻都會擔心8% 會，幾乎無時無刻都會擔心

26% 會，還蠻常擔心的26% 會，還蠻常擔心的

50% 會，偶爾會擔心50% 會，偶爾會擔心

13% 不會，我並不會擔心13% 不會，我並不會擔心

3% 不會，我從來沒去想到這件事3% 不會，我從來沒去想到這件事

Value  Percent Responses

會，幾乎無時無刻都會擔心 8.3% 94

會，還蠻常擔心的 26.0 % 293

會，偶爾會擔心 49.9% 562

不會，我並不會擔心 12.8% 144

不會，我從來沒去想到這件事 3.0 % 34

  T o ta l: 1,127

4. 那「騎車」的時候呢？



14% 幾乎無時無刻都覺得危險14% 幾乎無時無刻都覺得危險

32% 頗常覺得危險的32% 頗常覺得危險的

40% 偶爾會覺得危險40% 偶爾會覺得危險

3% 幾乎不覺得危險3% 幾乎不覺得危險

12% 不騎機車／不常騎車，無法作答12% 不騎機車／不常騎車，無法作答

Value  Percent Responses

幾乎無時無刻都覺得危險 14.1% 159

頗常覺得危險的 31.7% 357

偶爾會覺得危險 39.5% 445

幾乎不覺得危險 2.6% 29

不騎機車／不常騎車，無法作答 12.2% 137

  T o ta l: 1,127

5. 那「開車」的時候呢？



11% 幾乎無時無刻都覺得危險11% 幾乎無時無刻都覺得危險

21% 頗常覺得危險的21% 頗常覺得危險的

30% 偶爾會覺得危險30% 偶爾會覺得危險

3% 幾乎不覺得危險3% 幾乎不覺得危險

36% 我不開車／不常開車，無法作答36% 我不開車／不常開車，無法作答

Value  Percent Responses

幾乎無時無刻都覺得危險 10 .5% 118

頗常覺得危險的 21.3% 240

偶爾會覺得危險 29.5% 333

幾乎不覺得危險 2.8% 32

我不開車／不常開車，無法作答 35.8% 40 4

  T o ta l: 1,127

6. 你持有（或曾經持有）下列那些種駕駛執照？（可複選）



P
er

ce
nt

我有「普通小型車」駕照我有「普通重型機車」駕照我有其他的「普通」駕照我有其他的「職業」駕照 我還沒有拿過駕照
0
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70

Value  Percent Responses

我有「普通小型車」駕照 67.4% 760

我有「普通重型機車」駕照 64.2% 723

我有其他的「普通」駕照 11.2% 126

我有其他的「職業」駕照 1.0 % 11

我還沒有拿過駕照 11.2% 126

7. 你最常使用什麼交通工具代步呢？也就是花在哪一種交通工具的時間最長。（請單
選）



54% 自己騎機車54% 自己騎機車

5% 坐別人騎的機車5% 坐別人騎的機車

10% 自己開車10% 自己開車

5% 坐別人開的車5% 坐別人開的車

11% 公車11% 公車

9% 捷運／輕軌9% 捷運／輕軌

2%
沒有使用什麼交通工具（步行為主）
2%
沒有使用什麼交通工具（步行為主）

3% 騎腳踏車3% 騎腳踏車

1% 我最常使用的交通工具是：1% 我最常使用的交通工具是：

Value  Percent Responses

自己騎機車 54.0 % 60 9

坐別人騎的機車 5.2% 59

自己開車 10 .4% 117

坐別人開的車 4.7% 53

公車 10 .9% 123

捷運／輕軌 9.0 % 10 1

沒有使用什麼交通工具（步行為主） 2.4% 27

騎腳踏車 2.8% 32

我最常使用的交通工具是： 0 .5% 6

  T o ta l: 1,127



我最常使用的交通工具是： Count

火車 3

以日常移動距離來說給人載汽機車比較多(´,,•ω•,,)，約逛街之類的就是捷運 1

電動代步車 1

高鐵 1

T otal 6

8. 你覺得違反交通規則的情形，在你住的地方常見嗎？

26% 非常常見26% 非常常見

45% 算是常見45% 算是常見

26% 只有偶爾會看見26% 只有偶爾會看見

4% 幾乎看不到4% 幾乎看不到

Value  Percent Responses

非常常見 25.6% 288

算是常見 44.5% 50 1

只有偶爾會看見 26.4% 297

幾乎看不到 3.6% 41

  T o ta l: 1,127



9. 你覺得這張圖那個地方最怪？（請單選）

（圖片來源：http://bit.ly/2C8Dz5F）  

3% 機車騎士在抓癢3% 機車騎士在抓癢

96% 銀色汽車紅線停車96% 銀色汽車紅線停車

1% 這好像在我家旁邊1% 這好像在我家旁邊

1% 沒有哪裡怪怪的1% 沒有哪裡怪怪的

Value  Percent Responses

機車騎士在抓癢 3.0 % 34

銀色汽車紅線停車 95.7% 1,0 78

這好像在我家旁邊 0 .5% 6

沒有哪裡怪怪的 0 .8% 9

  T o ta l: 1,127



10. 一般來說，你在路上看到像那樣的「紅線停車」，會有什麼感覺呢？

33%
會在意，車子原本就不應該停在紅線
33%
會在意，車子原本就不應該停在紅線

45% 會在意，這樣會影響到其他車輛45% 會在意，這樣會影響到其他車輛

19%
如果有影響到我行車，我才會在意
19%
如果有影響到我行車，我才會在意

1% 沒關係啊，我不會在意1% 沒關係啊，我不會在意

2% 只停一下下的話，應該沒關係2% 只停一下下的話，應該沒關係

1% 我會覺得：1% 我會覺得：

Value  Percent Responses

會在意，車子原本就不應該停在紅線 33.3% 375

會在意，這樣會影響到其他車輛 44.5% 50 1

如果有影響到我行車，我才會在意 18.9% 213

沒關係啊，我不會在意 0 .5% 6

只停一下下的話，應該沒關係 2.1% 24

我會覺得： 0 .7% 8

  T o ta l: 1,127



我會覺得： Count

他不怕被罰嗎？ 1

只停一下下的話，應該沒關係,但影響到我行車與他車輛會在意 1

我不會開車 1

有錢人 1

潮州建基園環亂罰 1

祝福車主運氣夠好 1

紅線外有白線很詭異 1

超級白目 1

T otal 8

11. 這張動圖裡，你覺得哪裡最怪？ （圖

片來源：http://bit.ly/2C9yQ3M）  



85% 右邊的機車闖紅燈85% 右邊的機車闖紅燈

14% 腳踏車快被撞到了啊啊啊啊啊14% 腳踏車快被撞到了啊啊啊啊啊

1% 腳踏車超速1% 腳踏車超速

1% 沒有哪裡怪怪的1% 沒有哪裡怪怪的

Value  Percent Responses

右邊的機車闖紅燈 84.9% 957

腳踏車快被撞到了啊啊啊啊啊 13.9% 157

腳踏車超速 0 .6% 7

沒有哪裡怪怪的 0 .5% 6

  T o ta l: 1,127

12. 在路上看到像那樣的「闖紅燈」，你會有什麼感覺呢？



51% 會在意，紅燈就是該停下來啊！51% 會在意，紅燈就是該停下來啊！46%
會在意，這樣可能會造成危險啊！
46%
會在意，這樣可能會造成危險啊！

1% 沒關係，我不會特別在意。1% 沒關係，我不會特別在意。

2%
只要沒什麼人車的話，我不會在意。
2%
只要沒什麼人車的話，我不會在意。

1% 我有其他的感覺……1% 我有其他的感覺……

Value  Percent Responses

會在意，紅燈就是該停下來啊！ 50 .8% 573

會在意，這樣可能會造成危險啊！ 45.5% 513

沒關係，我不會特別在意。 1.0 % 11

只要沒什麼人車的話，我不會在意。 2.0 % 23

我有其他的感覺…… 0 .6% 7

  T o ta l: 1,127



我有其他的感覺…… Count

下個車禍的就是你ヾ(*´∀｀*)ﾉ((翻白眼 1

素質低落的垃圾人 1

自己想死不要害別人啊 1

趕著去死嗎？ 1

這種人為什麼不抓去關 1

那個人去自撞死翹翹好了 1

雙方都不煞車 1

T otal 7

13. 再來一張。這張圖片哪裡讓你覺得最怪？

（圖片來源：http://bit.ly/2C9x56G）  



3% 路口沒有標路名3% 路口沒有標路名

2%
左右都沒車，怎麼不快點過去呢？
2%
左右都沒車，怎麼不快點過去呢？

93% 機車壓上、超過了停止線93% 機車壓上、超過了停止線

2% 沒有哪裡怪怪的2% 沒有哪裡怪怪的

Value  Percent Responses

路口沒有標路名 2.8% 32

左右都沒車，怎麼不快點過去呢？ 1.9% 21

機車壓上、超過了停止線 93.2% 1,0 50

沒有哪裡怪怪的 2.1% 24

  T o ta l: 1,127

14. 下次在路上看到像這樣的「超越停止線」，你會有什麼感覺呢？



32%
會在意，車輛是應該停在標線後面的
32%
會在意，車輛是應該停在標線後面的

35%
會在意，因為這樣可能會造成危險！
35%
會在意，因為這樣可能會造成危險！

6% 沒關係啊，我還是不會在意6% 沒關係啊，我還是不會在意

21%
只要沒什麼人車的話，我其實不會在意
21%
只要沒什麼人車的話，我其實不會在意

6%
不值得大驚小怪，不要壓到斑馬線就好
6%
不值得大驚小怪，不要壓到斑馬線就好

1% 我會覺得：1% 我會覺得：

Value  Percent Responses

會在意，車輛是應該停在標線後面的 31.6% 356

會在意，因為這樣可能會造成危險！ 35.0 % 394

沒關係啊，我還是不會在意 5.8% 65

只要沒什麼人車的話，我其實不會在意 21.2% 239

不值得大驚小怪，不要壓到斑馬線就好 5.9% 66

我會覺得： 0 .6% 7

  T o ta l: 1,127



我會覺得： Count

她覺得不危險就好，但如果我是在垂直的路上，我就覺得她很危險 1

往前騎至待轉區 1

會注意自己，怕被罰 1

有可能是變換燈號太快,騎士來不及煞停 1

有差那不到2公尺的距離嗎？停前面一點是會中樂透逆 1

還蠻常見的 1

難免，來不及剎車啦！ 1

T otal 7

15. 最後一張，這張圖片哪裡你覺得最怪？

（圖片來源：http://bit.ly/2C6DvDs）  



98% 竟然開車講電話98% 竟然開車講電話

1% 噢，三點了1% 噢，三點了

1% 這台車跟我家的同款1% 這台車跟我家的同款

1% 沒有哪裡怪怪的1% 沒有哪裡怪怪的

Value  Percent Responses

竟然開車講電話 97.8% 1,10 2

噢，三點了 0 .8% 9

這台車跟我家的同款 0 .5% 6

沒有哪裡怪怪的 0 .9% 10

  T o ta l: 1,127

16. 下次你在路上看到駕駛「行車使用手機」，會有什麼感覺呢？



47%
會在意，行車本來就不該用手機啊
47%
會在意，行車本來就不該用手機啊

49% 會在意，這樣會造成危險49% 會在意，這樣會造成危險

1%
沒關係啊，人本來就可以多工，同時做很多事
1%
沒關係啊，人本來就可以多工，同時做很多事

3%
只要沒有什麼路況的話，其實我不會在意
3%
只要沒有什麼路況的話，其實我不會在意

0% 我會覺得：0% 我會覺得：

Value  Percent Responses

會在意，行車本來就不該用手機啊 46.8% 527

會在意，這樣會造成危險 48.9% 551

沒關係啊，人本來就可以多工，同時做很多事 1.0 % 11

只要沒有什麼路況的話，其實我不會在意 3.1% 35

我會覺得： 0 .3% 3

  T o ta l: 1,127

我會覺得： Count

你如果出事不要拖累到別人 1

你想死，別人還想活 1

林秀春跟老伯亂租屋 1

T otal 3



17. 違規停車 （圖片來源：

http://bit.ly/2C8Dz5F）  

7% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉7% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉

64% 看了不太舒服，但不會想檢舉64% 看了不太舒服，但不會想檢舉

29% 無法接受，我會想要檢舉29% 無法接受，我會想要檢舉

Value  Percent Responses

這沒什麼關係，我不會想要檢舉 6.7% 75

看了不太舒服，但不會想檢舉 64.2% 723

無法接受，我會想要檢舉 29.2% 329

  T o ta l: 1,127



18. 闖紅燈 （圖片來源：

http://bit.ly/2C9yQ3M）  

2% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉2% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉

40% 看了不太舒服，但不會想檢舉40% 看了不太舒服，但不會想檢舉

58% 無法接受，我會想要檢舉58% 無法接受，我會想要檢舉

Value  Percent Responses

這沒什麼關係，我不會想要檢舉 1.8% 20

看了不太舒服，但不會想檢舉 39.8% 449

無法接受，我會想要檢舉 58.4% 658

  T o ta l: 1,127



19. 停車越線 （圖片來源：

http://bit.ly/2C9x56G）  

37% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉37% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉

54% 看了不太舒服，但不會想檢舉54% 看了不太舒服，但不會想檢舉

10% 無法接受，我會想要檢舉10% 無法接受，我會想要檢舉

Value  Percent Responses

這沒什麼關係，我不會想要檢舉 36.8% 415

看了不太舒服，但不會想檢舉 53.5% 60 3

無法接受，我會想要檢舉 9.7% 10 9

  T o ta l: 1,127



20. 開車／騎車使用手機 （圖片來源：

http://bit.ly/2C6DvDs）  

6% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉6% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉

54% 看了不太舒服，但不會想檢舉54% 看了不太舒服，但不會想檢舉

41% 無法接受，我會想要檢舉41% 無法接受，我會想要檢舉

Value  Percent Responses

這沒什麼關係，我不會想要檢舉 5.5% 62

看了不太舒服，但不會想檢舉 53.8% 60 6

無法接受，我會想要檢舉 40 .7% 459

  T o ta l: 1,127

21. 過去，你曾經檢舉過交通違規嗎？（可複選）
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Value  Percent Responses

有，我撥打1999 5.1% 58

有，我撥打110 6.5% 73

有，我打電話到特定警察局／派出所 3.5% 39

有，我用了交通違規的檢舉網頁／app 9.7% 10 9

跟里長說 1.9% 21

向管委會反映 1.2% 14

有，我檢舉的方法是： 0 .4% 5

我沒有檢舉過交通違規 77.6% 874



有，我檢舉的方法是： Count

寫email到特定警察局／派出所 1

打遊覽車後面標的檢舉專線，竟是是進入語音系統，爛，等你回人都撞死了 1

網路檢舉 1

違規用警察APP來舉發 1

錄影 但單位卻說無違規 後續覽的處理 1

T otal 5

22. 你覺得這個社會上，多一些檢舉交通違規的人好，還是不必多？

58% 檢舉的人多一點比較好58% 檢舉的人多一點比較好

42% 不必多42% 不必多

Value  Percent Responses

檢舉的人多一點比較好 58.0 % 654

不必多 42.0 % 473

  T o ta l: 1,127



23. 以下是贊成交通違規檢舉「實名制」的看法。 哪些是你會認同的呢？（可複選）
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：
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Value  Percent Responses

可能減少惡意檢舉 70 .1% 790

可能減少浮濫的、隨便的檢舉 66.5% 749

檢舉人身分可能曝光，造成危險 48.9% 551

可以增加檢舉成功率（因為可以找檢舉人補充證據） 18.8% 212

可以更快收到罰單（因為檢舉量可能變少） 7.6% 86

開車／騎車可以更方便 8.2% 92

我有其他贊同的原因： 0 .2% 2

我有其他贊同的原因： Count

其實早已是實名制了 1

我沒回答到我贊成實名制，怎麼會硬要勾選這題不適用的答案呢？以個資蒐集的角度來看，覺得蒐
集過多個資了。

1

T otal 2



24. 下面是反對交通違規檢舉「實名制」的看法。 你認同那些？（可複選）

P
er

ce
nt

可能減少民眾檢舉意願交通違規可能更嚴重個資可能被警方洩漏檢舉人身分可能曝光，造成危險馬路可能更危險，更容易發生意外我有其他看法：
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Value  Percent Responses

可能減少民眾檢舉意願 56.1% 632

交通違規可能更嚴重 15.6% 176

個資可能被警方洩漏 62.7% 70 7

檢舉人身分可能曝光，造成危險 73.4% 827

馬路可能更危險，更容易發生意外 8.2% 92

我有其他看法： 0 .7% 8



我有其他看法： Count

none 1

可能有人覺得麻煩或者害怕被報復就不檢舉了 1

實名制真的有辦法落實實名嗎？如果檢舉者報上非本人的個資呢，根本節外生枝。 1

我不反對 1

支持實名制 1

沒獎金 1

萬一你檢舉到沒錢的人家~你會害那一家人去死~ 1

都不認同 1

T otal 8

25. 那麼，整體來說你贊成交通違規檢舉「實名化」的做法嗎？

60% 我傾向贊成60% 我傾向贊成

40% 我傾向反對40% 我傾向反對



Value  Percent Responses

我傾向贊成 60 .4% 681

我傾向反對 39.6% 446

  T o ta l: 1,127

26. 違規停車 （圖片來源：

http://bit.ly/2C8Dz5F）  

8% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉8% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉

67% 看了不太舒服，但不會想檢舉67% 看了不太舒服，但不會想檢舉

25% 無法接受，我會想要檢舉25% 無法接受，我會想要檢舉



Value  Percent Responses

這沒什麼關係，我不會想要檢舉 7.6% 86

看了不太舒服，但不會想檢舉 67.0 % 755

無法接受，我會想要檢舉 25.4% 286

  T o ta l: 1,127

27. 闖紅燈 （圖片來源：

http://bit.ly/2C9yQ3M）  

4% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉4% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉

50% 看了不太舒服，但不會想檢舉50% 看了不太舒服，但不會想檢舉

46% 無法接受，我會想要檢舉46% 無法接受，我會想要檢舉



Value  Percent Responses

這沒什麼關係，我不會想要檢舉 3.8% 43

看了不太舒服，但不會想檢舉 49.8% 561

無法接受，我會想要檢舉 46.4% 523

  T o ta l: 1,127

28. 停車越線 （圖片來源：

http://bit.ly/2C9x56G）  



31% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉31% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉

60% 看了不太舒服，但不會想檢舉60% 看了不太舒服，但不會想檢舉

9% 無法接受，我會想要檢舉9% 無法接受，我會想要檢舉

Value  Percent Responses

這沒什麼關係，我不會想要檢舉 31.2% 352

看了不太舒服，但不會想檢舉 59.9% 675

無法接受，我會想要檢舉 8.9% 10 0

  T o ta l: 1,127

29. 開車／騎車使用手機 （圖片來源：

http://bit.ly/2C6DvDs）  



8% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉8% 這沒什麼關係，我不會想要檢舉

62% 看了不太舒服，但不會想檢舉62% 看了不太舒服，但不會想檢舉

31% 無法接受，我會想要檢舉31% 無法接受，我會想要檢舉

Value  Percent Responses

這沒什麼關係，我不會想要檢舉 7.5% 85

看了不太舒服，但不會想檢舉 61.9% 698

無法接受，我會想要檢舉 30 .5% 344

  T o ta l: 1,127
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